

В диссертационный совет 77.2.001.01,  
созданный на базе ФГКОУ ВО  
«Московская академия Следственного комитета  
Российской Федерации имени А.Я. Сухарева»

125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Колотилиной Анастасии Александровны «Преступления, совершенные судебными приставами-исполнителями в связи с исполнением служебных обязанностей», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки**

Актуальность представленной работы диктуется необходимостью разрешения проблем, связанных с применением уголовного законодательства Российской Федерации в отношении судебных приставов-исполнителей, неполным соответствием российского уголовного законодательства и практики его применения интересам Российской Федерации в сфере исполнительного производства.

Очевидно, что Колотилина А.А. ставит серьезную цель исследования: «разработка теоретических и практических положений, раскрывающих сущностные признаки преступлений, совершаемых судебными приставами-исполнителями в связи с исполнением своих служебных обязанностей, а также предложений по совершенствованию практики применения законодательства об уголовной ответственности за преступления, совершаемые судебными приставами-исполнителями в связи с исполнением своих служебных обязанностей» (С.8). И, судя по тексту автореферата, диссертанту вполне успешно удастся ее реализовать. Логика работы не вызывает сомнений, автор последовательно решает поставленные задачи, руководствуясь принципами системности, целостности и практической направленности. Особого внимания заслуживают положения, выносимые на защиту, касающиеся вопросов квалификации преступлений (ст.ст. 285, 286, 290, 291.2, 292 УК РФ), совершенных судебными приставами-исполнителями в связи с исполнением своих служебных обязанностей (С. 13-16).

Важно, что в работе в должном объеме представлены научная и эмпирическая база исследования, что говорит о высокой степени достоверности и обоснованности полученных результатов. В частности, обращает на себя внимание факт реализации в масштабах страны опроса

сотрудников Следственного комитета Российской Федерации (1101 респондент из 49 субъектов Российской Федерации) и обобщения опубликованной судебной практики (133 приговора и иных решений по уголовным делам, предусмотренных ст.ст. 285, 286, 290, 291.2, 292 УК РФ).

Также автор демонстрирует широкую апробацию результатов исследования, что подтверждается участием научных мероприятия в ведущих вузах страны и ближнего зарубежья (ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, ФГАОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)», Учреждение образования «Институт повышения квалификации и переподготовки Следственного комитета Республики Беларусь» и др.) и наличием 11-ти авторских публикаций, 5 из которых опубликованы в журналах, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований («Теория и практика общественного развития», «Вестник Московской академии Следственного комитета Российской Федерации», «Евразийский юридический журнал», «Власть закона»).

Однако, дополнительного обсуждения требует авторское определение понятия «существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства» в ст.ст. 285, 286, 292 УК РФ (С. 15-16).

Судя по автореферату, диссертация Колотилиной А.А. производит положительное впечатление, представляет собой законченное исследование в русле одной из актуальных проблем уголовного права. Работа выполнена в соответствии со всеми предъявляемыми требованиями, на высоком научном уровне. Автореферат диссертации дает ясное представление о содержании работы.

Учитывая изложенное:

Диссертационное исследование Колотилиной А.А. удовлетворяет критериям и требованиям, содержащимся в пунктах 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года в действующей редакции, а его автор заслуживает присуждения искомой научной степени - кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Отзыв подготовлен заведующим кафедрой уголовного процесса ФГБОУ ВО УлГУ, доктором юридических наук, доцентом Максимовым

